



Párt és pártépítés

Egy politikai iskola tapasztalatai

A Textilgyárban a politikai iskola első évfolyamán 19 hallgató rendszeresen vesz részt a foglalkozásokon. Az itt tanuló elvtársak többsége először vesz részt szervezett pártoktatásban. Ebből következő, hogy sok nehézségük van a hallgatóknak, valamint az iskola vezetőjének, Nyitrai Erzsébet elvtársnőnek.

A legutóbbi foglalkozáson „A kapitalista és a szocialista állam jellemzői, valamint a tanácsok, mint az államhatalom helyi szervei” című anyagot beszéltek meg. Ez a téma az elvtársak saját életének problémáira, népi demokráciánk fejlődésére ad marxista magyarázatot. He-lyes, ha a megbeszélés során számtalan, a saját életükből vett példákkal bizonyítjuk a marxizmus-jeninizmus igazságát.

A foglalkozás egyik hiányossága volt, hogy ilyen példákat keveset említettek.

A tanult anyagok az élethez való közelebb viteléhez nagy segítséget adhat a propagandista.

Nyitrai Erzsébet elvtársnő bevezető előadása alapos felkészüléssel tanúskodik. Az egyes elvi kérdéseket — mint például a kapitalista és a szocialista állam jellemzői — nem eleget — s főleg a politikai iskolán — csupán ezt ismerteti az előadásban. Már a felkészülésnél szükséges, hogy a propagandista gyűjtse az adatokat, tényeket és ezek tükrében segítse az anyag megértését. Nem eleget — általában ismeretlen, hogy a múltban a kizsákmányoltok voltak a képviselők. Szükséges, hogy név szerint mutasson rá a propagandista, hogy gróf Festetics Sándor, aki 23 ezer hold, Esterházy Móric gróf, aki 54 ezer hold föld tulajdonosa volt és hozzájárult hasonló volt a múlt rendszerben a képviselők. Népi demokráciánk képviselőit csak anynyiban tettek említést, hogy

a dolgozó nép jelöltjei. Nem elegendő. Név szerint ismer-tesük, hogy többek között Bognár Rezső Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Csiki Lajos, a Jármi-javító dolgozója képviselik a dolgozó nép érdekeit az országgyűlésben.

E témakörön belül lehető-ség van az üzemben dolgozó tanácsotagok népszerűsítésé-re is. Ez azonban elmaradt, még

említést sem tettek a Textilgyárban dolgozó tanácsotagokról.

Nem elegendő csak a haliga-tóktól várni a példákat, ha-nem a propagandista is alkalmazza előadásában.

A politikai iskola hallgatói ne hagyják magukra a propa-gandistát. A Textilgyár poli-tikai iskoláján ez történt. Ke-vesen szóltak hozzá. A propa-gandista kimerül a foglalko-zás végére, mivel ő mondja el újból és újból az anyagot.

Csakis a kollektív munka eredményezheti az anyag alapos megértését. Ha min-ven elvtárs a saját szavaival rövi-den elmondja véleményét, ta-pasztalatait, eredményesebbek lesznek a foglalkozások.

Szép és megtisztelő pártmegbízatás propa-gandistának lenni.

Segítséget adni párttagjaink-nak, pártönkivülieknek a marxizmus-leninizmus tudománnyának elsajátításához. A propagandistának az alapo-s felkészülés mellett keresni kell mindazon lehetősége-ket, módszereket, melyek se-gítséget adnak a hallgatóknak az elmélet és gyakorlat összekapcsolására

Fülöp Imréné

A párizsi katonai bíróság megkezdte a Dides-Baranes-ügy tárgyalását

A párizsi katonai bíróság megkezdte az úgynevezett Dides-Baranes-ügy tárgyalását, amelyet a francia sajtó már hosszabb ideje csak a „kiszivárgási ügynek” nevez.

A nagy port felvert eset 1954. szeptember 18-án kezdődött, amikor a marokkói és tuniszi ügyek minisztériumának udva-rán a kémelhárító osztály de-tekívjei letartóztatták Dides rendőrtisztet, akit nagy fontos-ságú katonai iratok törvénytelen megszerzésével vádoltak.

Dides-t nem sokára szabadon-bocsátották, de néhány nap múlva a Rendőrség házkutatást tartott a La Terre című kom-munista paraszt-hetilap helyi-ségében, mert Dides és társai a kommunista pártot és Waldeck Roche-t, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságá-nak tagját akarták belekeverni az ügybe. Ez a mesterkedés kudarcot vallott és Dides-nek végül is meg kellett neveznie hírforrásait. Így vezetett a nyomozás Baranes-hoz, aki már hosszabb ideje Dides fizetett ügynöke volt s akinek sikerült beforakodnia a Francia Kom-munista Pártba, valamint a Libération című haladó nap-lap szerkesztőségébe.

A nyomozás kiderítette, hogy kitől kapta Baranes a szerzett értesítéseket. Egyikük Roger Labrusse megyefőnök-helyettes, másikuk René Tur-pin, az állandó nemzetvédel-mi bizottság főtisztjének; Jean Mons-nak kabinetfőnöke volt.

A rendőrség kihallgatta Jean Mons-t, majd gondatlanság illetve bűnrészesség címén le-tartóztatta Mons-t, Turpin-t és Labrusse-t. Időközben a buj-káló Baranest is letartóztatták Baranes előbb a Figaro című jobboldali lap szerkesztőségé-ben próbált elrejtőzni, majd Hugues radikális képviselő la-kásán, aki aztán egy kolostor-ban bujtatta el.

A Baranes-ügyben mástól

évig tartó nyomozás és vizsgá-lat után négyen kerültek a vádlottak padjára: André Ba-ranes, René Turpin, Jean Mons és Roger Labrusse.

A tárgyalás előreláthatólag hetekig tart majd és minden valószínűség szerint számos poli-tikai és egyéb vonatkozású hatása lesz.

Szaburov először életében látott ennyi temérdek halottat ilyen kicsiny térségben. Reggel, amikor a megerősítés érkezésekor megolvastá embereit, nyolcvanhárman voltak. Jól megjegyezte ezt a számot. Most esti hét óra után harmincötven maradtak, ezeknek kétharmada is könynyű sebesült. Feltehető, hogy ugyanez volt a helyzet tőle jobbra és balra is.

A sáncok fel voltak dúlva, a futóárkokat lépten-nyomon megszakították az egyenesen beléjük vágódott bombák, s az fedezék teljesen használhatatlanná vált. Az egész térséget felszántotta, felforgatta a tá-madés. Szaburov maga már harmadik napja zúzódosás se-llyel viselt és maidnem tel-jesen megsejtült. Már régen véget ért a csata, de az ő füleiben még mindig zúgótt, harsogott a pokoli döre.

Ha valaki később megkérte volna, mondja el mindazt, amit ezen a napon átélt, vol-taképpen néhány rövid szóval cselelt volna a csata le-folyását: A németek tüzei-n kezdtek, erre mi elbújtunk a sáncok mögé; amikor abba-hagyták a tüzelést, mi feug-ráltunk, löttük őket, ők meg-hátráltak újra kezdődött a tüzelés, mi újra elbújtunk és amikor támadásba mentek át, megint erősen löttük őket...

Lényegében csakugyan így történt. Ez volt minden, amit ő és bajtársai ezen a napon

As olasz képviselőház jóváhagyta az új választási törvényt

Az olasz képviselőház csüt-törtök délelőtti ülésén nagy többséggel jóváhagyta az új választási törvényt. Az új tör-vény eltörli a listakapcsolás rendszerét és a többségi pré-miumot, bevezeti az arányos-sági rendszert minden tízezer lakosnál nagyobb lélekszámú községben.

Az új törvény lehetővé tes-zik minden párt számára,

hogy az összes nagyobb köz-ségekben a kapott szavazatok számának megfelelő arányban jusson képviselőhöz és az ön-álló választásokon önálló lis-tával induljon.

Az új választási törvény jóváhagyás végett ezután a szenátus elé kerül, minden bizonytalanság március folya-mán.

A Chicago Tribune az amerikai csapatok kivonását követeli Európából

A Chicago Tribune szer-kesztőségi cikkében támogatja Mellon szenátornak azt a ja-vaslatát, hogy vonják ki Euró-pából és „hozzák haza” az amerikai csapatokat.

A lap többek között ezt írja: „Az Európában állomá-szó amerikai fegyveres erők

hazaszállítása ékesszólóan bi-zonyítaná, hogy Amerikának nincsenek támadó szándékai.” Sok semleges ország — írja a lap — „úgy véli: bizonyíté-kozra van szükség arra vo-natkozólag, hogy nem terve-zünk háborút”.

Hallatlan méreteket ölt az Egyesült Államokban a fiatalok bűnézése

A Monde beszámol arról, hogy az amerikai szenátus tag-jaiból vizsgálóbizottság ala-pult. A bizottság annak az okait kutatta, hogy 1949 és 1954 között miért növekedt 45 százalékkal a fiatalok bűnözésének száma. A bizottság jelentésében megemlíti, hogy 1954-ben több mint egymillió fiatalnak volt dolga a rendő-réséggel.

A jelentés szerint mintegy 25 ezer gyermek el kábítószere-kkel és körülbelül százezer szöknek el évenként hazulról. 1951-ben például a gyilkossá-gok három százalékát és a

fosztogatások hét százalékát 18 éven aluliak követték el. „Kit terhel a felelősség?” — veti fel a kérdést a vizsgáló-bizottság. A válasz mindennél többet mond. A jelentésben arról a következő olvasható: „Nehéz a gyermekeknek erköl-csi elvek szerint élni, amikor olyan társadalomban nének fel, amely az anyagi célok nagy jelentőségét akarja meg-értetni velük. A gyermekek sem kivételek az olyan civi-lizáció alapvető törekvései alól, ahol a személyi siker nagysá-gát a bankbetétek összegével mérik”.

Tanulmányút a Budapesti Földalatti Vasút Építkezésénél

A napokban a Közlekedés-és Közlekedéstechnológiai Egyesület debreceni cso-portja a közlekedés műszaki dolgozóinak bevonásával nem mindennapi élményben része-sítette tagjait: megtekintették a Budapesti Földalatti Vasút már megépített létesítményeit.

Először a Deák téri kb. 10—14 emelet mélységben lévő ál-lomás alagutat nézték meg. A szemlélet itt a vastűbűnek beépített tömege és hatalmas mérete ragadta meg. Lenyűgö-ző az állomás alagútja, mely-ből kisebb keresztmetszetű alagutak formájában indulnak ki a különböző vasútvonalak. A tanulmányút résztvevői ezután a Népligetben épült próbapályára látogattak el. A pályra hossza közel 1 km, me-lyen a már teljesen elkészült kocsik futásának és működé-

sének kikísérletezése folyik. A kocsik állandóan üzemben vannak. A teljes szerelvény 6 kocsiból áll majd és üzemel-tés mellett 1 perc és 45 másodpercenként közlekednek 1500 utast röptve a város ki-lönböző pontjai felé. Elkép-zelhető ennek a korszerű szállító eszköznek jövőbeni jelen-tősége.

A résztvevők érdeklődését különösen felkeltette a hűvös-völgyi villamos végállomásnál már üzemképesen működő és az Uttörövasút végállomásáig kb. 10 méteres szintkülönbsé-get áthidaló mozdolócső. Ér-dekességük ennek, hogy a nagy-közönség számára is megnyit-ják tavaszi ut szokatlan céljából, hiszen szokni kell egy olyan lépcsőhöz, melynek a te-tején nem szuszognak a fá-radtságtól az idősebb emberek.

K. SZIMONOV: NAPPALOK ÉS ÉJSZAKÁK

— Regényrészlet —

cselekedtek. Érdekes, hogy Szaburov soha életében nem érzett olyan forró végyat az élet után, mint ezen a meleg napon. Csak most maradjon életben! Nem volt ez halál-félelem, nem is az bántotta, hogy eddigi formájában meg-szakadt az élet, minden öröme-lől, minden bánatával együtt, nem is az a gondolat gyötör-ték, hogy eljön a holnap és ő nem lesz már a világon.

Nem, benne a bombázás egész ideje alatt csak a vágy tartotta a lelket, hogy megérje azt a percet, amikor beáll a csend s megkezdődik a roham, hogy ő is felpattan-hasson s löhessen az ellenség-re. Mindazok, akik körülötte lapultak, vele együtt a nap folyamán harmadszor is csak ezt a percet várták. Nem tud-ták, mi lesz aztán, de addig a percig élni akartak minden áron. És amikor este hét óra után visszaverték az utolsó rohamot is, amikor beállt a csend s az emberek újra em-beri hangon szólhattak egy-máshoz, szavaik szokatlanul csendeseknek s szelideknek tűntek fel a harsány vezény-szavak, nem is emberi, hanem állati ordítások és vad szitkok után, amelyeket lövedékek ki-

sértében az ellenségre szór-tak.

Ujjongó öröm repesett a levegőben. Mintha varatlan fordulat állott volna be, mint-ha valami rendkívül fontos dolog történt volna. Szaburov érezte, hogy ők ma győzelm-et arattak az ellenség felett — több volt ez annál, amit a Tu-dósító Iroda talán így fogjal-majd szavakba: „Ez meg ez az alakulat megsemmisített nyolcszáz Hitler-katonát.” A mai nap azt bizonyította, hogy a vörös hadsereg erősebb, mint ellenfele.

Nyolc órára járt s már égészen besötétedett, amikor Annyenszkij lépett Szaburov fedezékébe. Szaburov össze-hajtogatott köpönyegben ült, a sánc falának támaszkodva s fimmel-ámmal piszkált viilá-ját egy hűskonzerv doboz-ban. Hiába igyekezett rábe-széli magát, hogy éhes és ennie kell, egyáltalában nem volt étvágya.

— Nos, hát visszaverték őket? — kérdezte Annyen-szkij.

Fekete volt az ő arca is és elcsigázott, mint minden-kié. Nyilván azon a szaka-szon is, ahol Annyenszkij állt a vártán, ugyanolyan pokoli

Rend a lelke mindennek!

Minden rendes házbán az a szokás, hogy fizetés nap-ján költségvetést készíte-nek, melyben pontosan meghatározzák, hogy a kö-ltségvetés az előrelát-ható kiadásokra mennyi pénzt fordítanak. Csak ezzel a módszerrel kerülhető el, hogy a háziasszony a hónap végéig ne küzdjön anyagi zavarokkal. Fokozottan szük-ség van erre a tervszerűsége-re az államháztartásban. Mégis a gyakorlati példák-nak egész sorával lehetne bizonyítani, hogy igen sok-an semmibe veszik a terv-fegyelmet. Nem egy vállalat, üzem pénzzagálkodása példa rá, hogy vannak, akik gatlás nélkül túllépek a megszabott határokat, s meg-felelnek arról, hogy a nép vagyonának herdalásá-val bünt követhetnek a társa-dalommal szemben.

Vizsgáljunk meg egy konkrét példát. A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár az elmúlt esztendő negyedik negyedében kerekén 20 000 forintot használt fel úti-számlák kifizetésére, holott a gazdálkodási keret csak 10 000 forintot biztosított erre a célra. Az elszámolási nyilvántartásban 36 budapesti út szerepel, nem beszélve a soproni, mosonmagyaróvári, győri és egyéb utazásokról. Nem vitatjuk, hogy mennyi volt ezek közül az elengedhetetlenül szük-séges, annyi azonban egészen bizonyos, hogy ilyen kis áll-lalattal illi sok utaztatás va-lóságos luxus, melynek min-den felhasználni fillére a dol-gozókat terhel. Ezt tudomá-sy kell vennie a Kohó- és Gépipari Minisztérium Me-zőgépipari Igazgatóságának, a vállalat felettes szervének is, mely csaknem minden héten felrendel a gyár vezetői közül néhányat.

Nem sokkal vizsgálatóbb a helyzet a távbeszélő szám-gyan mi elképzeltük. Az illetékesek az utolsó percben nem adták meg az engedélyt a táncmulás megtartására, pedig a gépállomás dolgozói, fáradságot nem kímélve, a rendkívüli időjárás és a jára-hatatlán út leküzdésével jöttek ki Gyulaházmárára. Önzet-lenségüket és a felénk nyúj-tott baráti segítségüket hideg fogadtatással tartuk csak vis-szonozni. De bízunk abban, hogy a jövőben — akármiből a példából — az illeté-kesek nem gördítenek akadályt szórakozásuk, a mezőgazdaság szocialista fejles-tésében munkálkodó dolgozók-baráti találkozója elé.

Stipos Gábor igazgató-helyettes

Várjuk az illetékesek segítségét

Pár nappal ezelőtt előzetes megbeszélés történt a gyula-halmi Rákóczi Termelőszövetkezet és a Hajdúhadházi Gépállomás dolgozói között, hogy farsangi táncmulásá-gal egybekötött ismerkedési összejövetelt tartunk. Ennek az összejövetelnek nemcsak az lett volna a célja, hogy szórakozzunk, hanem az is, hogy az eddigieknél még szor-sabb kapcsolatot építsünk ki mind a termelőszövetke-zet, mind a gépállomás dol-gozói között. Erre igen nagy szükség van, hiszen elképze-lhetetlen egymás nélkül a mezőgazdaság szocialista fejles-tése.

Sajnos, tervünk azonban nem úgy sikerült, mint aho-gyan mi elképzeltük. Az illetékesek az utolsó percben nem adták meg az engedélyt a táncmulás megtartására, pedig a gépállomás dolgozói, fáradságot nem kímélve, a rendkívüli időjárás és a jára-hatatlán út leküzdésével jöttek ki Gyulaházmárára. Önzet-lenségüket és a felénk nyúj-tott baráti segítségüket hideg fogadtatással tartuk csak vis-szonozni. De bízunk abban, hogy a jövőben — akármiből a példából — az illeté-kesek nem gördítenek akadályt szórakozásuk, a mezőgazdaság szocialista fejles-tésében munkálkodó dolgozók-baráti találkozója elé.

Stipos Gábor igazgató-helyettes

innen, közvetlenül a szakadékpártján. Majd megállt. Szaburov hátrasietett a futó-árkokban, már amennyire siet-ni tudott a földült terepen. Többször is át kellett lépnie bajtársainak még el nem takarított holttestén. Három-száz lépéssnyire majdnem bele-ütközött a tábornokba, aki az árok szélén állt, ugyanolyan vattázott kabátban, mint a többiek. Tábornoki rangját nem mutatta más, csak vörös-szélű sapkája, melyet nem-régiben hoztak neki a front-mögül, a túlsó parttól. Mellette két vörös katona új fede-zéket vájt.

— Te vagy az, Szaburov? — kiáltott Procenko.

— Én vagyok, tábornok elvtárs.

Procenko önkéntelenül há-rom lépést tett feléje, majd megállt, kihúzta magából a szókása ellenére hivatalo-san hangon szóló hozzá:

— Kapitány elvtárs, a pa-rancsnokság nevében megvár-mag kell köszönnöm vezérmagatartásáért.

Szaburov szintén kihúzta magát s vizgáz-állásban du-dogott valamit. Procenko folytatta:

— Együttal közlöm, hogy kiténtésre terjesztetem feléd meg pedig a Lenin-rendjű Megérdemelt. Azt akartam, hogy máris tudjon róla.

— Ó, nagyon szépen köszö-nöm — mondta Szaburov szinte gyermekek örömmel maga is mosolygott a hangja-

az 19

Hajdú-Bihar gazdasági, te-zeti és az egy-parasztok — a bizottság és a által kidolgozo-szerint, a párt tőségének 1955. tározata szellem-zogazdasági ter-bez eredményese-tak. Bizonyítja Hajdú-Bihar me-között folyó versenyben ors-lett.

A megyei párt-megyei tanács tételt megemlé-ségi helyzetét, a ményeket és a állapította meg.

Az állami gaz-termelőszövetke-zeti Vezetőség-kettős feladatna-ban a nagyobb nyek elérésére jé-mert a dolgozó-szeles rétegei el-tak be a nagyza-dás magasas-ugyanakkor az e-eredmények alap-tsz-einek számsz-sében is az elmű-szonyítva — 1956. január, feb-jaiban javuló értünk el.

Nem szabad az

A termelési ere-vábbi fokozásán-át csak a jó tal-ati biztosítójuk gazdaságoknál, de a tsz-eknél az l-júto zámosallat, a trágyahozamok-nak alapját képez-szalma mennyise-vel, jó felhasznál-est biztosítani. B-emelt kell az l-ántóra jutó mő-használat is.

Tsz-eknél a ház-ságban termelt tr-zós gazdálkodás el-felhasználni. Min-d az intézőbizottsá-g a talajerő-utánpó-tent kell megbíz-alomszalma foko-zalása útján term-szervestrágya-terme-léséről, a háztáji-ban levő trágya-tervszerű felha-Biztosítani kell n-ben — a több hely-bevált — trágyak-tek beállítását, te-hogy a tsz-be belé-a gazdaságokban-fel nem használt-tyát a közös állot-vitt jószágokkal e-nek adják át.

Gondoskodni kel-gazdaságok és tsz-kezelő mestereinek szervezett t-történő kiképzésé-r-tani kell a trágya-tervezési és a területre megte-terület kihirdását.

A megyei pártbiz-augusztusi gabona-batározata mellett-kat kell végrehajt-a. A késői betakar-mint az időjárás-hétszázalékos 520-ösi kenyérgabona-1955. őszén elvetve-munkált időben na-lódtak és e miatt-keglen nem tudta-sólni.

A kenyérgabona-maradékaitan teljes-keben a következő-tenni:

Az elvetett, kike-gabona vetéseket vizsgálni és meg kel-az esetleges kifogyás-ségessé való pótlás-ségét. Ezt a terve-z-búza legkésőbb má-géig történő elvetés-ni kell.

Különös gondot h-tani a vetések téli-vaszi ápolására. Mezőgazdasági l-biztosítsa a megye-fejtrágyázáshoz szűl-

# VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SAKEMBEREK TANACSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

1956. VII. 8.  
PÉNTEK

A megyei pártbizottság és a megyei tanács együttes ülésének határozata

## a tavaszi mezőgazdasági munkákra való felkészülésre, az 1956. évi magas terméseredmények biztosítására és a begyűjtési tervek teljesítésére

Hajdú-Bihar megye állami gazdaságai, termelősövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztságot — a megyei pártbizottság és a megyei tanács által kidolgozott irányelvek szerint, a párt Központi Vezetőségének 1955. márciusi határozata szellemében — a mezőgazdasági termelés érdekében eredményesen munkálkodtak. Bizonyítják ezt, hogy Hajdú-Bihar megye a megyék között folyó többtermelési versenyben országos első lett.

A megyei pártbizottság és a megyei tanács együttesen értékelte meg a mezőgazdasági helyzetet, az elért eredményeket és a következőket állapította meg.

Az állami gazdaságok és a termelősövetkezetek a Központi Vezetőség által kitűzött kettős feladatnak az 1955. évben a nagyobb terméseredmények elérésére jól megfeleltek, mert a dolgozó parasztság széles rétegei előtt bizonyították be a nagyzütemi gazdálkodás magasabbrendűségét, ugyanakkor az elért termelési eredmények alapján, megyék közötti versenyben az 1955. évi eredmények alapján, február hónapjában javuló eredményeket értünk el.

Nem szabad azonban szem

elől téveszteni, hogy a termelés emelése és ezzel párhuzamosan a tsz-ek további fejlesztése terén nem használunk ki az elmúlt időben minden lehetőséget, e tekintetben még sok tennivalónk van.

Különösen nincs összhangban a növénytermelés elért eredményeivel az állattenyésztés, és — ezen belül — különösen a szarvasmarha-tenyésztés, valamint az állati termékek előállításának eredménye.

Nem használjuk ki kellően megyénk természeti és talajviszonyait, valamint a tiszalóki öntözőrendszer által adandó lehetőségeket sem.

A megyei tanács vb. és illetékes szakosztályai mulasztást követtek el a KV 1955. júniusi határozata egyes részének végrehajtásában, a megyei párt-vb. pedig nem végzett megfelelő ellenőrzést. Így a kidolgozott megyei fejlesztési terv sok tekintetben nem került végrehajtásra. Legnagyobb a lemaradás az állattenyésztésben, de a szőlő- és gyümölcsfeldolgozásban sem értjük el a határozatban megszabott eredményeket.

Megállapítottuk, hogy a hibák ellenére is a mezőgazdasági termelés további, legalább 3 százalékos emelésére a feltételek megvannak. A maradéktalan végrehajtás érdekében a következőket kell tenni:

### Talajergazdálkodás

A termelési eredmények további fokozásának biztosítását csak a jó talajterületen keresztüli biztosíthatjuk. Az állami gazdaságoknak, de különösen a tsz-eknek az 1 kat. holdra jutó szomszólalt, valamint a trágyázatok biztosításának alapját képező — alomszalmát mennyiség növelését, jó felhasználásával kell ezt biztosítani. Mindemellett emelni kell az 1 kat. hold szántóra jutó műtrágya felhasználását is.

Tsz-eknél a háztáji gazdaságban termelt trágyát a közös gazdálkodás céljára kell felhasználni. Minden tsz-ben az intézőbizottság egy tagját a talajerg-utánpótlás felelősként kell megbízni, aki az alomszalmát fokozott felhasználása útján gondoskodik a szerves-trágya-termelés növeléséről, a háztáji gazdaságokban levő trágyamennyiség területek felhasználásáról. Biztosítani kell minden tsz-ben — a több helyen már jól bevált — trágyakezelő mestere beállítását, továbbá azt, hogy a tsz-be belépő új tagok a gazdaságukban felgyűlt, de fel nem használt szerves-trágyát a közös állományba bevitt jóságokkal együtt a tsz-ek adják át.

Gondoskodni kell az állami gazdaságok és tsz-ek trágyakezelő mestereinek járásonként szervezett tanfolyamon történő kiképzéséről. Biztosítani kell a trágyák szakszerű kezelését és a trágyázandó területekre megfelelő időben történő kihordását.

### Gabonatermesztés

A megyei pártbizottság 1955. augusztusi gabonatermesztési határozata mellett az alábbiakat kell végrehajtani.

A késői betakarítás, valamint az időjárás okozta nehézségek miatt 5200 kat. hold őszi kenyérgabona nem lett 1955. őszen elvetve. A vetési munkák időben nagyon kitoldtak és e miatt a vetések kevesebb területen tudtak megerősödni.

A kenyérgabona tervének maradéktalan teljesítése érdekében a következőket kell tenni:

Az elvetett, kikelt kenyérgabona vetéseket felül kell vizsgálni és meg kell alapítani, az esetleges kifogások és szükségessé váló pótlások mennyiségét. Ezt a tervezett tavasz-búza legkésőbb március végéig történő elvetésével pótolni kell.

Különös gondot kell fordítani a vetések téli és koratavaszi ápolására. A megyei Mezőgazdasági Igazgatóság biztosítsa a megye részére a fejtrágyázáshoz szükséges 230

A fogatok elosztásánál a géppálmások vontatóinak igénybevételével a trágya kihordását más szállítási munkákkal szemben előnyben kell részesíteni.

Mezőny homokosabb területein a debreceni és a derecskai járásban somkóróval, csillagfürttel és napraforgó-családdal fokozni kell a zöldtrágyázást.

A megyei Mezőgazdasági Igazgatóság ne adjon engedélyt más megyének megyéinkből szerves-trágya, vagy mátrá feldolgozott komposzt trágya elszállítására.

Gondoskodni kell minden járásban — a tanácsok végrehajtó bizottságainak segítségével — a közlegényekben felhasználásra nem kerülő, eladásra felkínált szerves-trágyák állami gazdaságok és tsz-ek részére történő felvásárlásáról.

A megyei tanács vb. ipari osztályát kell felkésztetni a fektárgyak feldolgozására, a Mezőgazdasági Igazgatóság pedig annak tervszerű felhasználására.

A Mezőgazdasági Igazgatóság gondoskodik 1956-ban 100, 1957-ben 300 kat. hold földnek Egerszegi-féle általaj trágyázásáról, valamint az általaj trágyázás további fokoztatásáról. Szükség — és szabadkapacitás — esetén a Hajdúvárosi Géppálmáson levő tereprendező csoportot is be kell vonni e munkába.

vagon nitrogén műtrágya elszállítását és eredményes felhasználását.

A géppálmások kihelyezett mezőgazdasági külön tervet készítsenek az őszi vetések időrendi sorrendben végrehajtandó ápolására. A több géppálmás által elkészített — zatorra függesztett — műtrágyaszórókat minden géppálmáson olyan mennyiségben kell elkészíteni, hogy a gépek napi 40—50 kat. hold kapacitását figyelembe véve, valamennyi tsz-ben a megkezdéstől egy héten belül a kijelölt területen a műtrágyaszórást elvégezhessék. A kihelyezett mezőgazdasági személy szerint kell felelőssé tenni a rendelkezésre álló valamennyi nitrogén műtrágya terv szerinti felhasználásáért.

Ez év tavaszán különös gondot kell felelőssé tenni a Vízügyi Igazgatóság és Mezőgazdasági Igazgatóság irányításával a vadvizek lecsapolására. Minden állami gazdaságnál, tsz-nél a kialakított brigádszervezetet kereszttül

biztosítani kell a viztelenítést. Minden vezetőt és beosztottat felelőssé kell tenni a vizek gyors levezetéséért. Ha szükséges, erre külön speciális brigádokat szervezzenek. Az egyénileg gazdálkodókat — a legszorgalmasabb felelősségre vonással — is kötelezni kell a vizek gyors levezetésére.

A megyei Mezőgazdasági Igazgatóság gondoskodik arról, hogy minden géppálmánál és tsz-nél a már használaton kívül lévő hengereket is javítsák ki, hogy felfagyás esetén a vetések hengerezését a legkorábbi időben belül el tudják végezni.

Azoknál a vetéseknél, ahol egy, vagy két éven keresztül kalászosok után ismét kalászosok kerülnek elvetésre, valamennyi területen vegyszeres gyomirtást kell végezni. A tsz-ek és géppálmások készülnének fel arra, hogy a rendelkezésre bocsátott növényvédőszerrel a gyomirtást házilag is végezhessék.

Biztosítani kell a gépi aratási munkák tervszerinti maradéktalan végrehajtását, de különösen a kombájnok teljesítésé-

### Kukoricatermesztés

1956-ban a tsz-ek szántóterületének 18 százalékán kell kukoricát vetni és a következő években el kell érni — az egyéb növények termelésének rovására — a kukoricatermő terület 3—4 százalékos növelését. Biztosítani kell minden évben, hogy a kukorica öszzel felszántott, jó talaj-erővel, megfelelően elművelt területre kerüljön.

Tsz-eknél már ez évben el kell érni az összes kukorica terület 60 százalékának négyzetesen történő elvetését. E munka felett — a DISZ II. kongresszusa, valamint megyei pártbizottságnak az ifjúági munka megújítására hozott határozata értelmében — vállaljanak védnökséget a géppálmások és tsz DISZ szervezetei. Ezenkívül a tervszerint beállított kukorica terület 10 százalékán a géppálmások segítségével kézzel történő négyzetes vetést is kell biztosítani. El kell érni 1956-ban univerzális gépekent, — függetlenül kultivátorral — 206 kat.

### Szőlő- és gyümölcstermesztés

A megyei tanács végrehajtó bizottságának tervosztálya és a Mezőgazdasági Igazgatóság szakemberek bevonásával a gyümölcs- és szőlőtermesztésben jó eredményt elért megyék módszereinek tanulmányozásával dolgozzák ki az év július 1-ig — megyei tájegységként — a szőlő- és gyümölcs termelés 5 éves perspektívus tervét, figyelemmel a fejlesztési lehetőségekre.

Biztosítani kell, hogy megyénk keleti és északkeleti területein — az egyéb növényfélésekkel alacsony termést adó szántóföldi területekről — minél nagyobb mértékben gyümölcs- és szőlőtermesztés terjenek át. Ennek érdekében a párt és tömegszervezetek bevonásával megfelelő propagandamunkát kell végezni.

A megyei tanács vb.-je a különböző szervekkel együtt gondoskodik róla, hogy a fokozottabb gyümölcs- és szőlőtermesztésbe bevont területeken áruként elegendő mennyiségű takarmány-féleség álljon a termelők rendelkezésére olyan helyeken, ahol jobb talajviszonyok következtek.

### Zöldségtermesztés

Debrecen, Hajdúszoboszló és a többi város, ipari központok zöldséggel való ellátását — különösen a tiszalóki csatorna mentén történő zöldség termelésével — fokozni kell. A Mezőgazdasági Igazgatóság, a megyei tervosztály, élelmiszeripari osztály, kereskedelmi osztály bevonásával készítse tervet az öntözéssel kapcsolatos kiterjesztésére,

nek fokozásával el kell érni, hogy valamennyi kombájnnal legalább 180 kat. holdat arasson le.

A kombájnszűrők komplex gépesítéséért a géppálmások igazgatókat és párttitkárokat a kombájnokhoz szükséges munkacsapatok, szállítókészülékek biztosításáért a tsz-ek elnökeit és párttitkárait együttesen kell felelőssé tenni.

A felsoroltak együtt felelősek azért, hogy a gépi aratásra kijelölt területeken az aratást csak géppel végezzék el. Ettől eltekintve csak a megyei Mezőgazdasági Igazgatóság engedélye alapján lehet.

1956 évben a tsz-eknél kidolgozott vetésszámok alapján biztosítani kell, hogy a gabonafélék megfelelő elvetemény után kerüljenek elvetésre.

A vetőmagfelügyelőségek és a géppálmások talajvizsgáló laboratóriumait kötelezni kell csírázási próbák elvégzésére. Gondoskodni kell róla, hogy valamennyi állami gazdaságban és tsz-ben csak megfelelően tisztított és csávázott minőségű vetőmagot vessenek.

A Mezőgazdasági Igazgatóság gondoskodik a négyzetes vetés gondos megszervezéséről és ehhez szükséges gépek előállításáról úgy, hogy összesen legalább 130 db négyzetbevetőgépet illojon rendelkezésre.

Gondoskodni továbbá a négyzetes vetést végző munkacsapatok, géppálmások dolgozóik, agronómusok megfelelő kiképzéséről elegendő mennyiségű Ovári 5-ös hibrid kukoricáról, biztosítsa, hogy valamennyi tsz tag és egyéniileg dolgozó paraszt ismerje meg a kukoricatermesztés fokozásának jelentőségét és hogy az eddig legjobban bevált, nagy terméseredményeket biztosító módszereket úgy a tsz-ek, mint az egyéniileg dolgozó parasztságot is a legszélesebb körben alkalmazhassák.

A Mezőgazdasági Igazgatóság gondoskodik, hogy ez évben már minden géppálmáson az eddig legjobban bevált kukorica betakarító gépekből egy-egy darab készüljön el.

nagyobb mennyiségű takarmányt termelnek.

Minden járás és község előzetes felvilágosító munka után tanácsulésen tárgyalja meg a vb. előterjesztése alapján a gyümölcs- és szőlőtermesztés fokozása érdekében az azonnali és perspektívus feladatokat. A tárgyalás alapját a meglévő állományok helyes kezelésének biztosítása képezi.

A megyei Mezőgazdasági Igazgatóság az illetékes szervek bevonásával gondoskodik róla, hogy a közéleti zárt-tertek gyümölcs- és szőlőtermő egy-egy példány legyenek. Gondoskodik továbbá a faszemetéket és szőlőtörvények nagyzütemi előállításáról olyan mennyiségben, ami a megye terv szerinti megállapított növekvő szükségleteit — esetleg előre nem látható kártételek esetén is — fedezi. A már véglegesen kialakított területek rendelkezésére tsz-eknek a talaj és éghajlati viszonyoknak legjobban megfelelő gyümölcs telepítéséről az üzemi arányoknak megfelelően kell gondoskodni.

A géppálmások segítségével az eddig legjobban bevált és legkevésbé üzemeltetett járó permetező öntözést kell megvalósítani és széles körben kiterjeszteni. Az mt. határozatának megfelelően gondoskodni kell a régi — megfelelő termést már nem biztosító — rizstelepek kikapcsolásáról és a telepek-

nek takarmány-termesztésére való beállításáról.

A Mezőgazdasági Igazgatóság gépacsoportosítások útján is biztosítsa, hogy az öszzel fel nem szántott rizsföldek koratavasszal — illetve a talajviszonyoknak megfelelően legkorábban — kerüljenek felművelésre. Ennek biztosítása érdekében a meglévő lánctalpas traktoroknál, illetve a tsz-eknél a földterület növekedését is figyelembe véve — biztosítva legyenek. A járási tanácsok és a pártbizottságok segítségével gondoskodjanak róla, hogy a tsz-ek a minőség megjavítása érdekében legalább 60 százalékban megfelelő minőségű egyedekkel rendelkező mezeikből vásároljanak szarvasmarhát.

Valamennyi állattenyésztő és állatorvos bevonásával felül kell vizsgálni minden tsz állattalományát az állattenyésztés helyzetének megjavítása szempontjából és az intézőbizottsággal, ha szükséges, a tsz közgyűléssel kell meghatározni a tennivalókat.

Az állattenyésztési szakemberek, állatorvosok bevonásával, az egyéni gazdálkodók állattalományát felül kell vizsgálni és szaktanácsal kell segíteni a tenyésztéssel üzők befedeztetését, korosbítását.

A különböző szervek (termelési, állandó bizottságok) segítségével ellenőrizni kell a borjúk felnevelését.

A megyei Mezőgazdasági Igazgatóság gondoskodik a következő évekre betervezett állattalászatok részére szükséges takarmányok megtermesztéséről.

Ennek érdekében a tsz-ek és az egyéniileg gazdálkodók megfelelő földterületet biztosítsanak. El kell érni, hogy a régi

### Sertéstenyésztés

A megyei Mezőgazdasági Igazgatóság gondoskodik arról, hogy a tájlelnek és a tsz-ek adottságainak megfelelően fajtiszta mangalica kocaik kerüljenek tenyésztésre, beállításra. A meg nem felelő kockákat ki kell selejtezni.

Biztosítani kell, hogy a megyében levő állami gazdaságok elsősorban a megye tsz-einek igényeit elégítsék ki.

A megyében levő 17 sertés tenyésztő tsz-t úgy kell irányítani, hogy a tsz-eket minél nagyobb számban lássák el minőségi tenyészállatokkal.

### Baronfitenyésztés

Mezőnyekben a hagyományosan rendelkező baronfitenyésztést 1956-ban tyúk féleknél 300 ezerrel, vízi szárnyasoknál és pulykáknál legalább 50 ezerrel kell növelni.

Ezenkívül biztosítani kell fehér és sárga magyar parlagi tyúkállomány továbbfejlesztését, vízvizsgált, tífuszmentes állományból.

A debreceni új keltető állomás teljes kapacitásának kihasználására a Mezőgazdasági Igazgatóság állami gazdaságokból, de ha szükséges más megyékből is biztosítsa a tojájjal való ellátást.

A baronfielhullás megelőzése érdekében a tsz-eknek már most biztosítani kell a csibek neveléséhez szükséges csibek nevelő helyeket, a baronfiak részére megfelelő férőhelyeket. El kell érni, hogy a baronfi-keltető állomások 800 ezer darab naposcsibét és a tsz-ek részére minél nagyobb mértékben előnevelt csibéket adjanak át.

A rendkívüli időjárás és a tavaszi munkák kitoldása következtében minden párt és állami apparátusban dolgozó kommunisztának tanácsagnak, tömegszervezetnek, a Hazafias Népfőpolgármesteri elnökség feladata biztosítani, hogy a tanácsok, állami gazdaságok,

menyit hidraulikus Zetor-otékét erre a munkára kell beállítani. Ezenkívül az Albert István-féle rizsföld szántó ekékből az öntözéses géppálmásokon, a szükségesnek megfelelő mennyiségben kell elkészíteni, hogy egyéni univerzális géppel, vagy ahol a talajviszonyok megengedik, körmös traktorokkal is szántani lehessen.

### Állattenyésztés

A járási pártbizottságok első titkárai és a járási tanácsok vb. elnökei felelősek azért, hogy az 1956. évre betervezett állatsűrűségi számok az év végére — a tsz-eknek a földterület növekedését is figyelembe véve — biztosítva legyenek.

A járási tanácsok és a pártbizottságok segítségével gondoskodjanak róla, hogy a tsz-ek a minőség megjavítása érdekében legalább 60 százalékban megfelelő minőségű egyedekkel rendelkező mezeikből vásároljanak szarvasmarhát.

Valamennyi állattenyésztő és állatorvos bevonásával felül kell vizsgálni minden tsz állattalományát az állattenyésztés helyzetének megjavítása szempontjából és az intézőbizottsággal, ha szükséges, a tsz közgyűléssel kell meghatározni a tennivalókat.

Az állattenyésztési szakemberek, állatorvosok bevonásával, az egyéni gazdálkodók állattalományát felül kell vizsgálni és szaktanácsal kell segíteni a tenyésztéssel üzők befedeztetését, korosbítását.

A különböző szervek (termelési, állandó bizottságok) segítségével ellenőrizni kell a borjúk felnevelését.

A megyei Mezőgazdasági Igazgatóság gondoskodik a következő évekre betervezett állattalászatok részére szükséges takarmányok megtermesztéséről.

Ennek érdekében a tsz-ek és az egyéniileg gazdálkodók megfelelő földterületet biztosítsanak. El kell érni, hogy a régi

Az állattenyésztési szakemberek, állatorvosok bevonásával, az egyéni gazdálkodók állattalományát felül kell vizsgálni és szaktanácsal kell segíteni a tenyésztéssel üzők befedeztetését, korosbítását.

A különböző szervek (termelési, állandó bizottságok) segítségével ellenőrizni kell a borjúk felnevelését.

Az állattenyésztési szakemberek, állatorvosok bevonásával, az egyéni gazdálkodók állattalományát felül kell vizsgálni és szaktanácsal kell segíteni a tenyésztéssel üzők befedeztetését, korosbítását.

A különböző szervek (termelési, állandó bizottságok) segítségével ellenőrizni kell a borjúk felnevelését.

Az állattenyésztési szakemberek, állatorvosok bevonásával, az egyéni gazdálkodók állattalományát felül kell vizsgálni és szaktanácsal kell segíteni a tenyésztéssel üzők befedeztetését, korosbítását.

A különböző szervek (termelési, állandó bizottságok) segítségével ellenőrizni kell a borjúk felnevelését.

lme a pusztá... utolsó negyed... rurbán beszélge... ottak le s a pos... forinot fizet... ségvetésben en... 8000 forinttal... cember 19-en pl... más után hívt... tet. Hogy erre... volt, azt nem... hanem annak... héz lett volna... zni.

érdemes néhán... vállalat önkölts... alakulásáról... utolsó negyed... forinot fizet... zabott önköltsé... forint hián... l, mint ameny... számláknál és a... gyűtése többet... megengedeti... a két félnek... zállatokat vol... vállalat kis híján... volna önkölts...

utának az ide... hónap tapasztal... avulást de még... annyit, amennyi... kodás alapelvei... ek. A telefona... ege fokozatosan... de az utazások... a változás. Ju... 28-ig hat ember... gyarbol Buda... lük ötöt felett... delt fel. S ami... ntabban az ügy... zokat a szemé... ar 2-án ismer...

maradt egy nyi... rdes: kik a f... zekért? Azok... preben és a... azagatóságon az... kiadások elő... megfeleltek... a dolgozók fo... yesen gazdál... kósi hivatali, ha... sáik iránti kö...

lségét

ozeltük. Az ille... utolsó percben... eg az engedélyt... megártására, a... állomás dolgozó... m kímélve, a já... rás és a járá... zkedésével jó... hamára. Ösze... a felénk nyú... gtegekét hideg... tók csak vi... zünk abban... ben — kívü... l — az illeté... rdítékek ak... zisunk, a me... cialista teljes... koldó dolgozók... ója el.

Sipos Gábor igazgató-tanító

enül a szakadé... megtalálod... riasletet a futó... ennyire siet... eldült terepen... kellett lépéde... ak még el ne... tésben. Három... majdnem bele... ornokba, aki az... állt, ugyanolván... ában, mint a... onoki rangját... mas, csak vörö... selyet nem... nek a front... ó partról. Mel... kazona új fede...

az. Szaburov? — nko. gyok, tábornok

nkéntelendő há... st tett felébe... kihúzza magát... enére hivatalos... nozza;... elvált, a pa... evében melege... szónom vitéz

zintén kihúzza... áz-állásban du... a. Proccsok foly

közlöm, hogy... rjesztettem fel... Lenin-rendre... Azt akartam... adion rola.

szépen köszö... ndta Szaburo... kes brömmel... gyott a hangjáv...

# VIRÁGZÓ MEZŐGAZDASÁGÉRT

SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

## A megyei pártbizottság és a megyei tanács együttes ülésének határozata

Folytatás az előző oldalról

eredményesebb előrehaladását, számszerű fejlesztését akadályozó alapszabálytervezeteket a maguk területén felszámolják.

2. A termelőszövetkezeti demokráziát érvényesítésére érdekében valamennyi tsz-ben és tszcs-ben biztosítani kell, hogy a tsz fejlődését, gazdálkodását, továbbá eredményeinek kialakítását az egész tagság bevonásával tárgyalják meg.

Minden tsz-ben március 31-ig meg kell tárgyalni a tsz eddigi fejlődését, az esetleg elmulasztott fejlődési lehetőségeket kihasználását, különösen az állattenyésztést, a saját erőből történő építkezést és a saját nevelésű állatok továbbtenyésztésének kérdését.

Minden termelőszövetkezet, tagnak ismernie kell az alapszabályt, a tsz vagyoni helyzetét, az üzemtérvt és a zárszámadás eredményeit.

Minden brigád tervfeladatát a rendelkezésükre bocsátott személyi és dologi feltételeket, a brigád valamennyi tagjának, a géppálmás kihelyezést megelőző gazdasági bevonásával meg kell tárgyalni. Meg kell határozni az elmúlt évi hibákat és azok kiküszöbölésének módját. Különösen a munkaegység higitást kell megszüntetni.

3. A tsz-ek tagsága és a különböző apparátusban dolgozók is eredményes munkát fejlesszenek ki a tsz fejlesztés terén, a kevés földdel rendelkező dolgozó parasztságot fel. A jó példák és a helyes felvilágosító munka nyomán ezrelével választották ezek a dolgozó parasz-

tok a nagyüzemi gazdálkodást. Nem volt azonban megfelelő a felvilágosító munka a közép- és kisparasztságot felé.

Biztosítani kell a közép- és kisparasztságot a tsz-ekbe való belépésre, tsz látogatásoknak olyan megtervezésével, hogy a közép- és kisparasztságot felé, munkába bevonható családtagjait is el kell vinni a példásan gazdálkodó tsz-ekbe és el kell érni, hogy ott a volt közép- és kisparasztságot felé, valamint gyermekeik ismertessék a tsz-ben kialakult helyzetüket.

Meg kell teremteni a feltételeket minden tszcs-nél annak, hogy tsz-é fejlődjenek. Ezeknek számszerű és gazdasági fejlődésért a tsz elnök és vezetőség felelőssége mellett, az illetékes párt és állami funkcionáriusok is felelősek.

Megyénk tsz-einek többsége az elmúlt évek során bebizonyította a nagyüzemi gazdálkodás magasabbrendűségét. Elértük azt, hogy a tsz-eink érvényesítésében az elmúlt években növénytermelésük is jobb eredményt értek el, mint az egyéni gazdaságoké.

A dolgozó parasztságot felé, az értékelik a tsz-ek eddigi elért eredményeit és a tsz-ben dolgozók boldogulását, könyvebb munkáját.

Éppen ezért minden párttagnak, tanácstagoknak sokkal nagyobb meggyőző erővel kell munkálkodni a tsz-mozgalom — a mezőgazdasági szociálisták átszervezése — további eredményeire.

## A begyűjtés

A begyűjtési tervek teljesítése érdekében a következőket kell tenni:

1. A begyűjtés eredményét vizsgálva a megyei pártbizottság és a megyei tanács együttes ülése megállapította, hogy komoly eredményeket ért el az, hogy a helyi tanácsok idejében megkezdődött a lakosságok az állam iránti kötelezettségek mértékéről, a teljesítés határidejéről, körülményeiről, módjáról. Ezért kötelezi a megyei tanács végrehajtó bizottságát, hogy a helyi tanácsokon keresztül szervezze meg és egész évben biztosítsa a begyűjtési rendelkezéseknek a lakossággal történő rendszeres megbeszélését.

2. Az együttes ülés megállapította továbbá, hogy a tervek teljesítésében az elmúlt évben olyan hibák voltak, hogy bár a szabványok túl voltak teljesítve, mégis — a B. tervek teljesítése nem érte el a 100 százalékot. Ez azt jelenti, hogy egyes termelők szabadon értékesítették gabonájukat vagy kukoricájukat anélkül, hogy elégettek volna B. kötelezettségüknek. A begyűjtési szerveknek biztosítani kell a B. tervek maradéktalan teljesítését.

A hibabájlást 1955-ben úgy a tanács, mint a begyűjtési szervek elhanyagolták.

A sertés-begyűjtési terv teljesítése érdekében a végrehajtó bizottság és a Megyei Begyűjtési Hivatal havonta kérje számon és ellenőrizze, hogy a tanácsok és begyűjtési szervek minden fő beadványt a sertést idejében állították hibába.

E feladatok végrehajtása érdekében meg kell javítani a párt- és állami szervek iránti, ellenőrző munkáját. Az értekezletek és az irások jelentésként számát a legminimálisra kell csökkenteni. Gondoskodni kell az elmúlt évi jó tapasztalatok alapján a versenymozgalom különböző formáinak (tanácstagok, tsz-ek, dolgozó parasztságot, üzemek, falvak, géppálmások stb. versenyének) kiszélesítéséről.

Minden mezőgazdasági szakigazgatásban dolgozó szakembernek kötelezővé kell tenni, hogy hetenként legkevesebb 2-3 napot közszolgálat, géppálmásokon kívül tartózkodjék és a munkáknak a határozat szellemében való végrehajtásához adja meg a szükséges segítséget.

Mindamellett, hogy egyre nagyobb számban kell bevonni az egyéni gazdaságok parasztságot a tsz-ekbe, párt- és állami szervek feladata, hogy az egyéni gazdaságok parasztságot termelésének növelését segítsék elő gépi munkával, műtrágyával, növényvédőszerrel és minden rendelkezésre álló termelőeszközzel.

Ugy a megyei pártbizottság, mint a megyei tanács legközelebbi ülésén meg kell tárgyalni, hogy a felelősséget párt, tanács, tömegszervezeti és szakigazgatási szervek vezetői, tagjai, hogyan tették-eleget a határozat végrehajtásának.

Magyar Dolgozó Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottsága, Hajdú-Bihar megye Tanácsa.

## Szovjet lobogó az Antarktison

— így épül a Mirmij déli-sarki szovjet település

Moszkva (TASZSZ) Ha helikopterek közelében a Mirmij település felé, hőmérséklet között, napugarat fényében feltűnik egy csodálatos építkezés képe. Az Antarktisz kopár partjain folyik az építkezés. A szovjet expedíció tudományos települése a Davis-tenger partján, az Antarktisz keleti részén helyezkedik el. (Déli hosszúság 68 fok 33 perc, keleti hosszúság 93 fok).

A település építését már akkor megkezdték, amikor kirakták az expedíció hajóit. Gyorsan összeszerelték néhány mozgó házat amelyeket a traktor bárhová könnyűszer-

rel elvontathat. A település középpontjában elkészült az első nagy épület — a társalgó, az ebédlő és a klub épülete. A Mirmij most két kilométer hosszú területet foglal el. A lakó- és szolgálati helyiségek jelentős része felépült.

A parttal párhuzamosan húzódnó széles utca egyik oldalán helyezkednek el a Mirmij lakóházak. Az utca másik oldalán műhelyek, garázsok és a felszerelési raktár foglalja el.

Minden lakóház három szobából áll, furnirommal, meleg vizet szolgáltat. A lakóházakból épült, a hőszigetelő lapokat ki-

## Miért édelesebb tehenet tartani

A magyar ember büszkén szokta emlegetni, hogy lovas nemzet vagyunk és körömszakadtáig ragaszkodik lovához, még akkor is, ha tudja, hogy annak tartására ráfizet. Különösen lovas embernek tartja magát a debreceni dolgozó parasztságot, mert a múltból azt látta, hogy a jó lovak a jólétet jelentik. Nem vehetik figyelembe, hogy a gépesítés korszakát éljük és lassan a gépek kiszorítják a lovakat, különösen a mezőgazdaságban. Debreceni viszonylatban elegendő a 100 hold zántóra 5 ló esik, mert a munkálatokat ezzel is nyugodtan el tudják végezni. A ló helyett sokkal kifizetőbb a szarvasmarhatartás, elsősorban ha a termelőszövetkezetek fejéstehe-

mibe kerül annak tartása és mennyivel kevesebb munkaegettséget kap azért, mert a szükségleten felül tartott lovak és jobban támaszkodna a géppálmás munkájára, amely jobb, olcsóbb és gyorsabb is. A mi viszonyaink mellett az igazságra még szükség van, mert nincs a mezőgazdaság olyan mértékben gépesítve, mint egy másik külföldi állam, tehát arról teljesen nem mondhatunk le. Debreceni viszonylatban elegendő a 100 hold zántóra 5 ló esik, mert a munkálatokat ezzel is nyugodtan el tudják végezni. A ló helyett sokkal kifizetőbb a szarvasmarhatartás, elsősorban ha a termelőszövetkezetek fejéstehe-

zombós, hogy lovat, vagy tehenet tartanak-e, mivel a talajmunkákat, valamint a szállítási munkákat géppel úgyis elvégeztetik.

A bellegelői Sallai Termelőszövetkezet például 260 hold szántón gazdálkodik, közvetlenül a város alatt, a műút mellett. Ehhez a területhez tart nyolc pár lovat és négy csikót. A helyi adottságai lehetővé teszik, hogy a jelenlegi létszámot legalább néggyel csökkentésük és ezzel mintegy 40 000 forintot takarítsanak meg évente. A felesleges négy ló költségen legalább két 2000 literes tehenet tudnak tartani, s a lovak helyett beállított tehenek évi hama — borjújete nélkül — 10 400 liter tej, amelyet szabadpiacon értékesítve több mint 31 000 forint. A bellegelői Sallai tehát a felesleges lólovának csökkentésével nemcsak 40 000 forinttal csökkentheti évente a kiadásait, de a tehenek beállításával 31 000 forint jövedelemhez jut, ami legalább másfél forinttal emeli az egy munkaegységre eső osztalékot.

A bellegelői Sallai példáját világosan bizonyítja, hogy mibe kerül egy lónak a tartása, s így is 100 holdra még mindig négy ló jut, aminek további csökkentése adottságai miatt indokolt. Ugyanakkor arról is lehet beszélni, hogy gépi munkával mennyi emberi munkaerőt lehet megkímélni, s ugyanakkor a felszabadult munkaerőt más jövedelemző tevékenységre felhasználni. Helyesen teszik a termelőszövetkezetek, ha a háztáji kukoricájukat is táblában, négyzetbe vetik és géppel művelik, nem pedig lófogatással húzatták, mert sokkal több jövedelmük lesz, mint így.

A termelőszövetkezetek az éves terv végleges jóváhagyása előtt nézzék át alaposan a beállított lófogatok indokoltságát, mert egy-két pár lófogat megtakarítással jövedelmüket nagymértékben tudják emelni.

PAZONYI GÉZA vezető mezőgazdász

### Nézzük meg évente, mibe kerül egy lónak a tartása:

Kukorica	560 kg	ára 300 Ft	168 000 Ft
Zab	320 kg	ára 250 Ft	80 000 Ft
Széna	1300 kg	ára 100 Ft	130 000 Ft
Zöld takarmány	5400 kg	ára 20 Ft	108 000 Ft
Takarmány-szalma	1460 kg	ára 10 Ft	14 600 Ft
Lédús takarmány	1260 kg	ára 30 Ft	37 800 Ft

Egy lóval feleltett takarmány értéke tehát 5424 Ft

A lovat köztudomású, hogy a székér, löszerszám kopást, valamint a vasalás, állatorvosi és egyéb költségeket, közepesen 20 ezer forintba kerül. Ez egy közepes nagyságú termelőszövetkezetben azt jelenti, hogy a tagság minden egyes tagja évente munkájának kénytelen egy forinttal hozzájárulni a ló tartásához, ami az évi osztalékot egy tagnál 250-300 ló évi tartási költsége, nem számítva az értékesítéskor, a székér, löszerszám kopást, valamint a vasalás, állatorvosi és egyéb költségeket, közepesen 20 ezer forintba kerül. Ez egy közepes nagyságú termelőszövetkezetben azt jelenti, hogy a tagság minden egyes tagja évente munkájának kénytelen egy forinttal hozzájárulni a ló tartásához, ami az évi osztalékot egy tagnál 250-300 ló évi tartási költsége, nem

### Ha a ló helyett a termelőszövetkezet tehenet tart, akkor egy kétezer literes évi takarmánya bele:

320 kiló abrak	ára 300 Ft	összesen 960 Ft
920 kiló széna	ára 100 Ft	92 000 Ft
2800 kiló zöld takarm.	ára 20 Ft	56 000 Ft
1100 kiló tak. szalma	ára 10 Ft	11 000 Ft
4070 kiló lédús k.	ára 30 Ft	122 100 Ft

Egy tőpénnel feleltett takarmány értéke tehát egy évben 4770 forint. Ehhez még hozzá kell tenni, hogy egy tehenés 12 tehenet gondoz, s a tehenés által teljesített munkaegységet is ha hozzáadjuk, egy tehenévi tartási költsége mintegy 5700 forintba kerül. A példa tehát világosan bizonyítja, hogy egy pár ló tartásának költségéből

## Jól dolgozik a püspökladányi legeltetési bizottság

Ha Püspökladányból meggyünk kifelé, nem mesze a falutól a baramdi útfélen elterülő legelő nem fehér, mint a határ hóval fedett többi része, hanem erősen tarka, mégpedig érettel istállótrágyával tarka. Dús legelőt akar a püspökladányi legeltetési bizottság biztosítani a lakosság szarvasmarháira részére. A lakosság örömmel veszi ezt és mindennel segíti a bizottság munkáját.

Látják, hogy a bizottság komoly munkát végez. A püspökladányi legeltetési bizottság 3970 holdon gazdálkodik és meg kell mondanunk, hogy jól gazdálkodik. Végül József a legeltetési bizottság vezetője, jól ismeri a feladatát, úgy kezeli a közös vagyont, mint a sajátját.

Nézzük meg mit tettek eddig: A múlt év őzén letrágyáztak 510 holdat istállótrágyával, 300 holdat műtrágyával. Ebben az évben tavasszal letrágyáznak 600 holdat istállótrágyával, 200 holdat műtrágyával s a legeltetés ideje alatt 320 holdat fektetéses trágyázással.

A példamutatás

A tervük végrehajtására megfélemlen mozgósították. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy január és február hónapban 140 holdat istállótrágyával már letrágyáztak. Az istállótrágyának tilnyomó részét a Közégszék adták a kis legelőre, ahová 100 tonna szarvasmarhája jár. Minden termelő egy székérrel, állótrágyával fog kivinni. Az egyik megbeszélésen 13 személy, 29 vonatkozó trágyát ajánlott fel, amit már ki is hoztak a legelőre. A felajánlást Tóth Balázs, a legeltetési bizottság tagja kezdte meg, s követte ezt a példát Fördán Béni és a többiek.

A legelő boronálásához is felléptek. Eddig már 1500 hold boronálása biztosítva van. A legelőn a gyomirtást a parasztorok végzik évek óta, s meg kell mondanunk, hogy sikeresen. Kaszálónak 200 holdat fog-

szarvasmarhákat. De külön kioktatják a pásztorokat a szakaszos legeltetésre is.

A bizottság a feladatok végrehajtásáról, valamint tervekéről a lakosság előtt beszámoló nagykövetség értekezleten foglalt meg tárgyalni a legelőgazdálkodás problémáit, ahol a bizottság elnöke Kállai András ismerteti a tavaszi feladatokat.

A bizottságnak sok segítséget ad a járási mezőgazdasági osztály főállattenyésztési Rendszerező látogatja a bizottságokat, szaktanácsokat ad, segít. Így dolgozik a legeltetési bizottság Püspökladányban. De között a példáját már Kaba, Földes, Balmaóváros is.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága a napokban tárgyalta meg az állattenyésztés és a legelőgazdálkodás kérdését, s a legeltetési bizottság kezdeményezése alapján kívánatosnak tartja, hogy az egész megyében minden állattenyésztő gazda számos állattenyésztési málza istállótrágyát vigyen ki a legelőre. Ezzel el fogjuk érni azt, hogy az állattenyésztésünk lényegesen javul, mivel jobb legelőink lesznek.

Hercegy István

## Hatszázötven vagon gabonavetőmagot kapnak cserébe a dolgozó parasztságot

A minisztertanács határozata értelmében a termelőszövetkezetek és a dolgozó parasztságot a tavalyinál jóval több gabonavetőmagot is kapnak a dolgozó parasztságot — összesen 2800 vagonnal. A vetőmagcserére az országban már számos vidéken megkezdődött.

## Csatorna a Kara-Kumban

— Rövidítés —

Az Amu-Darja balpartja. A kopasz homokzónák messzire elterjednek. A folyó két ágát sással benőtt hosszú sziget választja el. Itt kezdődik a karakumi csatorna. A XX. pártkongresszus irányelvei szerint a hatodik ötéves terv során be kell fejezni a csatorna első részlegének építését.

A karakumi csatorna első 410 kilométer hosszú részlegét egyszerre kétféleképpen — az Amu-Darja és a Murgab folyó felől kezdik ásni. Ha a két szakasz találkozik, a murgabi vízszint vízét kap majd az Amu-Darjától.

A K. Ceretelli vezette 3 szakaszú földásó osztag, amely az Amu-Darjától kiindulva halad előre, már 155 kilométert tett meg. Előli haladnak a talajjaluk és a bulldozerok. A Kara-Kum e körzetében telepítették a Pionjernyik-nevezteket el. A telep mögött a földásó osztagok futóműkök területre értek. A mozgó homokdombok magassága 6 méterre 18-20 méter. A homokvízárak gyakran még tén is több napig tartanak. Itt a dék nyáron csak éjjel tudnak dolgozni, mert a homok 70 fokra is felmelegszik.

A karakumi csatorna óriási jelentőségű. A csatorna első részlege is több, mint 100 000 hektár szűzföldet öntöz majd. A marji területen, ahol az egyik legértékesebb, hosszúszálú gypotfajtát termesznek, az öntözhető területet a közelében számlában szűzföld, amely teleptenek, sokak legelőt látnak el vízzel, ami lehetővé teszi, hogy jelenlegi állapotukban az asztrahánbányók számát, a közeli vízben a csatorna Ashaból közelbe ér, tehát a köztársaság főváros bőséges vízzel kap a Kara-Kum csatorna teljes üzembehelyezésével az öntözhető terület 150 000 hektárra növekszik. További fejlődést lehetővé tesznek a vízvezeték, a dolgozó par előtt, a csatorna víze több nagy vízierőművet üzemeltet majd.

P. Karpov

## egyn

Az új gádatot vállalt mi Gazdasági tanács akarni, hogy teret. Ehhez hozzá. Erve egyezkednek és tes egyre. A pseretere va. A gépjármű 38-ára befejező része a cs. ja a tavas. s nincsenek ságaságainak.

A gazdasági ötven év ere. teremtették. meg két nagy. dakon állam. támpálával. így minden. att van. A meg, hogy. áálható majd.

Körgáta

Ez a gon. mert az elmu. sodjon be a. keresztesi o. terítették ki. ban, hogy sz. za. Más meg. ez a szükség. sának nem. idén sem les. építésével m.

Az olvad. most új fel. egyik üzem. ken több ho. viz. Itt a bel. sa a talajsz. jelenti, hogy.

## a IV. B.

A IV. Bék. dik húzása m. kölcsön sorso. ban. Húzás. délelőtt 11-1. nyolc óráig le.

## Új villa

A Debrec. dolgozói ez év. tesznek a vár. kedésének j. ben. Bizonyít. 1956. évi terv. A vállalat e. két líterkoszt. negy kocsival. kocsi-parkot. á. sárol a javító. ra, hogy a l. minél jobban. sában el tud. kocsi-park fo. landó karban. könnyíti majd. utcai telep. vétele. Eddig. lep egy része. s a Villamo. tartói sokszo. végezték a jav. csikát a jövő. ben vizsgálják. Gondot ford. pályák rendbe. Ebben az évben. méter hosszú. nek ezzel a je.

## HÍRT

A magyar- gazdasági hét. múlt hét végén. zott el a Horto. cev-féle talajm. eredményeiről. részt vettek a. Gazdasági dolgo. növénytermelő.

Kovács Káro. üzemesség me. számolt arról. eredményről, a. sósí Állami Ga.

## Hírde

A tavalyinál jóval több gabonavetőmagot is kapnak a dolgozó parasztságot — összesen 2800 vagonnal.

A vetőmagcserére az országban már számos vidéken megkezdődött.

## NÉPI

# A Biharkeresztesi Állami Gazdaság dolgozói ez évben egymillió forintos megtakarítás eléréseért küzdenek

Az új gazdasági évben komoly feladatot vállaltak a Biharkeresztesi Állami Gazdaság dolgozói. Egymillió forintot akarnak megtakarítani az elmúlt év termelési költségeivel szemben. Ehhez a munkához jól kezdtek hozzá. Ervényestik a takarékoságot, ügykeznek elérni az önköltségek csökkentésére egyre kedvezőbb százalékokat. Diszkrétet van a gazdaságnak, hogy a fellépésváltást tervet már január 28-ára befejezték. A kijavított gépek jó része a csővázas új gépszínben várja a tavaszi munkára való indulást. A nincsenek kitéve az időjárás viszonyosságainak.

A gazdaság vezetői a gépek megvásárlásában, igen helyesen megteremtették a lehetőséget annak, hogy meg két nagy szint építsenek. Fagerendákon állnak ezek a szinek és hullámpalával tetőzték. A gazdaságnak így minden szerszáma és gépe teteje alatt van. A gépszíneket úgy építették meg, hogy kombajnyszerűnek is használható majd nyár idején.

## Körgátak az istállók körül

Ez a gondos előrelátást bizonyítja, mert az elmúlt nyáron, hogy ne dőhösödjön be a nedves gabona, a biharkeresztesi országút széles betonjára terítették ki több kilométer hosszúságban, hogy száradjon, melegedjen a búza. Más megoldás nem volt. Használták az a szükségmegoldás, mert a gazdaságnak nem volt dohos gabonája. Az idén sem lesz, erről a kombajnyszerű építésével már gondoskodtak.

Az olvadás a gazdaság dolgozóit most új feladatok elé állította. Az egyik územbem a mélyfektetés részeként több hold búzát már előtört a víz. Itt a belvízelvezető csatorna töltése a talajszint felett vezet el. Ez azt jelenti, hogy a bojtai gazdaságnak ezen

A részén szivattyúval kell a csatornába felemelni az áradó vadvizet. Már megfontolták, hogy a búza minél előbb kikerüljön a víz alól.

Gondot okoz a gazdaságnak az is, hogy annak idején az AGROTERV útmutatásai alapján öt nagy istállót mélyedésbe építettek. Körgát építése szükséges, nehogy a hóle befolyjon az istállók ajtáiba. Vízlevezető árkokat készítették, hogy a felgyűlő vadvizet a mélyedésből elvezessék.

## 90 000 liter tej Budapestnek

A gazdaság tehenészele is fejlődik. Szelkedik a tejhozam. A terv szerint negyedévenként 90 000 liter tejet kell a gazdaságnak beadni, s ezt a tejet a biharkeresztesi állomásra egyenesen Budapestre szállítják. A tehenészet fejlődésére jellemző adat, hogy januárban és februárban már 73 000 liter tejet küldtek Budapest dolgozói részére.

A tehenészetben Szűcs Imre és Szabó Gábor fejőgulyások jó gondozása alatt egyre több tejet adnak a tehenek. Az Erzsők nevű tehén 31 liter ad, a Fűse már három éve tartja a 27 literes átlagot, de a Pirók és a Narancs is 20 literen felül adja a tejet. A tehenészetben egymással páros versenyben állnak a fejőgulyások, hogy a gazdaság 185 tehene után tovább emeljék az istállóátlagot. Az elmúlt évben 7,5 literes volt az istállóátlag, most pedig már 8,4.

## Kétezert sertés hizlalása

Az állatok ellátásáról igen tervszerű silőzással gondoskodtak. A zabosborsó, csalomádé, silő kukorica, takarmányrépa és zabosbüköny keverék igen kedvére való eledel az állatállományoknak.

A gazdaság 14 fejőgulyása közül kettőnek a neve országosan is ismert már, mert Szatmári Elek és Szűcs Imre az ország tíz legjobb fejőgulyása között foglalnak helyet.

A gazdaság a tehenészetben kívül a sertéshizlalással is eredményesen foglalkozik. Kétezert sertést hizlalnak egy év alatt. Az elmúlt évben 800 ezer forint megtakarítás mutatkozott a tervhez viszonyítva, az idén még jobban akarják csökkenteni az önköltséget a sertéshizlalással.

Az állattenyésztés feladatainak jó elvégzése mellett nagy gond van ebben a gazdaságban arra is, hogy a növénytermelés hozamát emeljék. Az őszi gabona vetésből már 170 holdon elvégezték a pécisóval való fejtárgyazást. A legelőt is javították. A 260 holdból 70 holdat már trágyáztak érett sertéstrágyával.

## Fokozottabban veszik igénybe a gépek segítségét

A gépesítés is jelentős mértékben javult ebben a gazdaságban. A gazdaság három új Zetort, egy új lánctalpast és egy új kombajnt kap ez évben. A jelenlegi gépállományuk már olyan jelentős, hogy a tavaszi kapálást 95 százalékban géppel végzik.

A tengeri négyzetes vetését a terület 70 százalékán végzik el. Hiba, hogy ez a gazdaság még nem rendelkezik négyzetes vetőgéppel. A többtermés és a kedvező művelhetőség érdekében azonban úgy szervezik a négyzetes vetést, hogy vetőgéppel jelöljék a sort és a csatlakozó vonalakkal vetőpuskával helyezik fölbe a magot.

A Biharkeresztesi Állami Gazdaság az eddigiek szerint jó szervező munkával készül a többtermésre a még kevesebb költséggel való termelésre.

— Bencze —

## A NÉPLAP LEVELEZŐI IRJÁK

Sinyi Károly:

### A kismarjai Bocskai Tsz-ben alkalmazzák a fejlett agrotechnika eljárásokat

Senki sem tagadhatja: az elmúlt évben jó eredményeket értünk el a szövetkezetben. Őszi búzából holdanként 10 mázsa 60 kilót arattunk le, őszi árpából 14 mázsát, borsóból 11-et, de a többi növényféléből sem rosszabb az eredmény. A jó terméseredmények következtében az idén jó volt a részesezés is, hiszen egy munkaegységre közel 60 forint jutott.

Ezek a számok a múlt évi munkánkat tükrözik, ez évben azonban még magasabbra akarjuk emelni a jövedelmünket.

A 350 hold őszi búza vetésterületünket teljes egészében fejtrágyázzuk. Holdanként 50 kiló pécisó használnunk, kétszeri kiszórással. Vegyszerrel végezzük az őszi kalászosok gyomlását is, mielőtt az idő engedi.

A tavaszra felkészültünk. Gépeink kijavítva állnak, vetőmagunk kitisztítva a rakárban van.

Az állattenyésztés terén ez évben szeretnénk előre haladni. Ezért elhatároztuk, hogy jubálománynak több mint 300-zal növeljük.

Murvai Lajos:

## Tépe csatlakozik

Nemrégiben jutott el hozzánk Hajdúszoboszló község versenyfelhívása, amelyben a tervet teljesítésére szólítja fel a községeket. Falugyűlésen beszéltük meg a felhívást, s úgy döntöttünk, hogy elfogadjuk Hajdúszoboszló

kívánását: mi is túlteljesítjük termelési terveinket. Sőt, egy pontban módosítottunk a hajdúszoboszlói versenyfelhíváson: április 30-ig mindent elvetünk, hogy korai vetéssel biztosítsuk a magasabb termést.

André Károly:

## Nemes verseny Hajdúdorogon

Máris lendületes verseny-mozgalom bontakozott ki nálunk. A Rákosi Termelőszövetkezet brigádfőnöke, Kiss Mihály például versenyre szólította a Vörös Csillag Termelőszövetkezet elnökét, Tancs Sándor elvtársát. Vállalta, hogy búzából 11 mázsát, őszi árpából 12 mázsát, tavaszi árpából 9 mázsát ér el holdanként, cukorrépából pedig 200 mázsát ásnak fel holdanként. A Vörös Csillag sem maradt azonban adós. Vállalták: mindenből egy mázsával többet termelnek, mint a Rákosi Tsz. A módját is elárulták: a búzát fejtrágyázzák, egyszer hengerezik és

háromszor boronálják, alkalmazzák a vegyszeres gyomlálást is. A kukoricának 80 százalékát négyzetesen vetik, s legalább háromszor, de ha jól megy, négyszer kapálják meg a növényt.

Nemcsak a hajdúdorogi termelőszövetkezetek keltek versenyre, hanem az egyéni leg dolgozó parasztek is. Székely János Bereczki Imrét szólította versenyre, míg K. Nagy Antal Fehér Pál támasztagot ki terhel többet, ki teljesíti előbb beadási kötelezettségét.

A felajánlások most már megvannak, mi bizunk benne, hogy teljesíteni fogjuk.

Hidvégi Irma:

## Földesen tervszerűen fejlesztik az állatállományt

Földes község végrehajtó bizottsága egyéves munkatervet készített az állattenyésztés fejlesztése érdekében. A terv célja: a község mutatószámát az állatállomány növelésében. A termelőszövet-

kezetek és az egyéni leg dolgozó parasztek igérik: az állattenyésztésben is élen járnak már ebben az évben. A terv teljesítését helyszíni ellenőrzéssel tartjuk nyilván.

## A Hajdúszoboszlói Téglagyár tervai a környékbeli meleg víz hasznosítására

Gönczi József levele alapján

A Hajdúszoboszlói Téglagyárban a múlt novemberi határozatának szellemében felindult az újítómozgalom. Az üzem kiváló dolgozó legújabbban a Hajdúszoboszlói Gázvezeték területén fekvő 70 fokok meleg vizet hasznosításra tettek javaslatot. A nagy mélységből feltört meleg víz ugyanis már közel 20 éve értékesítés nélkül veszt el. A melegvizet elvezetésével — ha az újított elgondolása valóra válik — a téglagyár számos előnyhöz jut. Elsősorban a mostani 8 hónapos üzemeltetés helyett a gyár egész évben át dolgozhat, mivel a nyári szünetekben a meleg víz megfelelő hasznosításával a téli szállítás is lehetővé válik. Egy további elgondolás szerint a sós meleg víz az agyag kenerésénél is kiválóan hasznosítható. A víz továbbításához szükséges csővezeték megépítésére előzetes számítások szerint 300 000 forint szükséges.

## Nagykörösön rendezik a IV. Békekölcson negyedik sorsolását

A IV. Békekölcson negyedik húzása már a 37. államkölcson sorsolás lesz hazánkban. Húzását március 18-án délelőtt 11—1 óra között bojtoltják le Nagykörösön, az Arany János Művelődési Otthonban. A sorsolás 78 500 kötvény számú húzzák ki a szerencsekerékkel. 24 913 800 forint értékű nyertesekkel.

## Új villamosok — új villamosjárat

A Debreceni Villamosvasút az évi tervéből

A Debreceni Villamosvasút dolgozói ez évben is sokat tesznek a város belső közlekedésének javításáért. Bizonyítja ezt a vállalat 1956. évi terve.

A vállalat ebben az évben két ikerkocsit épít, ami újabb négy kocsival szaporítja a kocsiállományt. Új gépeket vásárol a javítóműhely számára, hogy a kocsi javítását minél jobban és minél gyorsabban el tudják végezni. A kocsipark folyamatos és állandó karbantartását megkönnyíti majd a Salétrom utcai telep teljes „birtokbavétele”. Eddig ugyanis a telep egy része a MÁV-é volt s a Villamosvasút karbantartói sokszor a szabadban végezték a javításokat. A kocsikat a jövőben fedett színekben vizsgálják és javítják.

Gondot fordít a vállalat a pályák rendbentartására is. Ebben az évben 2 és fél kilométer hosszú pályát átépítettek szel a jelenleg rossz állapotban levő pályákon is meggyorsul a villamosközlekedés.

Az áramellátás zavartalan biztosítására egy újabb higanygömb egyenáramú átalakító üzembe és megépítik a tartalék földkábel is.

A Villamosvasút április 1-én megindítja a villamosforgalmat a Nagykörös és Vásártér-Állomás között. Közül egy hónap múlva tehát megvalósul több üzem, a Kefegyár, Görődöcsapágygyár, Orvosi Műszergyár, Hajlított Bútorgyár, Építőgépkarbantartó Vállalat stb. dolgozóinak régi kívánsága.

A többi vonalon is javul a villamosközlekedés az év folyamán. Több pótkocsi villamos közlekedik, a következő hónapoktól kezdve pedig egészen éjfélig járnak a villamosok.

A felsoroltakon kívül még sok-sok intézkedést tesz a Villamosvasút, hogy tovább javíthassa a forgalmat.

lapotban levő pályákon is meggyorsul a villamosközlekedés.

Az áramellátás zavartalan biztosítására egy újabb higanygömb egyenáramú átalakító üzembe és megépítik a tartalék földkábel is.

A Villamosvasút április 1-én megindítja a villamosforgalmat a Nagykörös és Vásártér-Állomás között. Közül egy hónap múlva tehát megvalósul több üzem, a Kefegyár, Görődöcsapágygyár, Orvosi Műszergyár, Hajlított Bútorgyár, Építőgépkarbantartó Vállalat stb. dolgozóinak régi kívánsága.

A többi vonalon is javul a villamosközlekedés az év folyamán. Több pótkocsi villamos közlekedik, a következő hónapoktól kezdve pedig egészen éjfélig járnak a villamosok.

A felsoroltakon kívül még sok-sok intézkedést tesz a Villamosvasút, hogy tovább javíthassa a forgalmat.

Nem kitalált történet ez. Sok példa volt már erre Hajdúdorogon. A távoli tanyavilág parasztjainak vagy órá-már több utas túrelmetlenkednek, s ugyanakkor zörgetik az ablakot. Hiszen négy órakor jön az első vonat, aminek egy fél órával előbb kell a jegyet kiadni, aztán a vonatot fogadni. Ha ez elmegy, jön a másik s a harmadik.

Amíg közben van egy kis ideje, addig rendbe szedi az állomás környékét. Spreget, havat lapátol, nyáron a kavicsgyártat rendezgeti, vagy fűvet gyomol.

Délelőtnöknként az 5620-as szerelvényvel elmegy Hajdúdorogig, s innen gyakorlaton jön vissza Hajdúvidre. Mindennap bejárja a vonalat, végignézi, hogy nem lazult-e meg valamelyik feveder, vagy nincs-e egyéb rendellenesség a mintegy tíz kilométeres vonalszakaszon. Jó kis sétát ez. Nyáron még megjárja, de télen! Sok esetben visszafelköt, de három vagy negyed négykor aztán valószínűleg kezdődik a nap. Akkor már több utas túrelmetlenkednek, s ugyanakkor zörgetik az ablakot. Hiszen négy órakor jön az első vonat, aminek egy fél órával előbb kell a jegyet kiadni, aztán a vonatot fogadni. Ha ez elmegy, jön a másik s a harmadik.

Amíg közben van egy kis ideje, addig rendbe szedi az állomás környékét. Spreget, havat lapátol, nyáron a kavicsgyártat rendezgeti, vagy fűvet gyomol.

Amíg közben van egy kis ideje, addig rendbe szedi az állomás környékét. Spreget, havat lapátol, nyáron a kavicsgyártat rendezgeti, vagy fűvet gyomol.

Délelőtnöknként az 5620-as szerelvényvel elmegy Hajdúdorogig, s innen gyakorlaton jön vissza Hajdúvidre. Mindennap bejárja a vonalat, végignézi, hogy nem lazult-e meg valamelyik feveder, vagy nincs-e egyéb rendellenesség a mintegy tíz kilométeres vonalszakaszon. Jó kis sétát ez. Nyáron még megjárja, de télen! Sok esetben visszafelköt, de három vagy negyed négykor aztán valószínűleg kezdődik a nap. Akkor már több utas túrelmetlenkednek, s ugyanakkor zörgetik az ablakot. Hiszen négy órakor jön az első vonat, aminek egy fél órával előbb kell a jegyet kiadni, aztán a vonatot fogadni. Ha ez elmegy, jön a másik s a harmadik.

Amíg közben van egy kis ideje, addig rendbe szedi az állomás környékét. Spreget, havat lapátol, nyáron a kavicsgyártat rendezgeti, vagy fűvet gyomol.

Délelőtnöknként az 5620-as szerelvényvel elmegy Hajdúdorogig, s innen gyakorlaton jön vissza Hajdúvidre. Mindennap bejárja a vonalat, végignézi, hogy nem lazult-e meg valamelyik feveder, vagy nincs-e egyéb rendellenesség a mintegy tíz kilométeres vonalszakaszon. Jó kis sétát ez. Nyáron még megjárja, de télen! Sok esetben visszafelköt, de három vagy negyed négykor aztán valószínűleg kezdődik a nap. Akkor már több utas túrelmetlenkednek, s ugyanakkor zörgetik az ablakot. Hiszen négy órakor jön az első vonat, aminek egy fél órával előbb kell a jegyet kiadni, aztán a vonatot fogadni. Ha ez elmegy, jön a másik s a harmadik.

Amíg közben van egy kis ideje, addig rendbe szedi az állomás környékét. Spreget, havat lapátol, nyáron a kavicsgyártat rendezgeti, vagy fűvet gyomol.

Délelőtnöknként az 5620-as szerelvényvel elmegy Hajdúdorogig, s innen gyakorlaton jön vissza Hajdúvidre. Mindennap bejárja a vonalat, végignézi, hogy nem lazult-e meg valamelyik feveder, vagy nincs-e egyéb rendellenesség a mintegy tíz kilométeres vonalszakaszon. Jó kis sétát ez. Nyáron még megjárja, de télen! Sok esetben visszafelköt, de három vagy negyed négykor aztán valószínűleg kezdődik a nap. Akkor már több utas túrelmetlenkednek, s ugyanakkor zörgetik az ablakot. Hiszen négy órakor jön az első vonat, aminek egy fél órával előbb kell a jegyet kiadni, aztán a vonatot fogadni. Ha ez elmegy, jön a másik s a harmadik.

Amíg közben van egy kis ideje, addig rendbe szedi az állomás környékét. Spreget, havat lapátol, nyáron a kavicsgyártat rendezgeti, vagy fűvet gyomol.

Délelőtnöknként az 5620-as szerelvényvel elmegy Hajdúdorogig, s innen gyakorlaton jön vissza Hajdúvidre. Mindennap bejárja a vonalat, végignézi, hogy nem lazult-e meg valamelyik feveder, vagy nincs-e egyéb rendellenesség a mintegy tíz kilométeres vonalszakaszon. Jó kis sétát ez. Nyáron még megjárja, de télen! Sok esetben visszafelköt, de három vagy negyed négykor aztán valószínűleg kezdődik a nap. Akkor már több utas túrelmetlenkednek, s ugyanakkor zörgetik az ablakot. Hiszen négy órakor jön az első vonat, aminek egy fél órával előbb kell a jegyet kiadni, aztán a vonatot fogadni. Ha ez elmegy, jön a másik s a harmadik.

Amíg közben van egy kis ideje, addig rendbe szedi az állomás környékét. Spreget, havat lapátol, nyáron a kavicsgyártat rendezgeti, vagy fűvet gyomol.

Délelőtnöknként az 5620-as szerelvényvel elmegy Hajdúdorogig, s innen gyakorlaton jön vissza Hajdúvidre. Mindennap bejárja a vonalat, végignézi, hogy nem lazult-e meg valamelyik feveder, vagy nincs-e egyéb rendellenesség a mintegy tíz kilométeres vonalszakaszon. Jó kis sétát ez. Nyáron még megjárja, de télen! Sok esetben visszafelköt, de három vagy negyed négykor aztán valószínűleg kezdődik a nap. Akkor már több utas túrelmetlenkednek, s ugyanakkor zörgetik az ablakot. Hiszen négy órakor jön az első vonat, aminek egy fél órával előbb kell a jegyet kiadni, aztán a vonatot fogadni. Ha ez elmegy, jön a másik s a harmadik.

## Csatorna Kara-Kumban

Rövidítés —

ma-Darja balpartja. A homokzátonyok mesz-átzanak. A folyó két-sal benőtt hosszú szá-szítja el. Itt kezdődik-rumi csatorna. A XX-resszus irányelvei sze-atodik öt éves terv so-ell fejezni a csatorna-egének építését.

akuma csatorna első-éter hosszi részlegét-ke felől — az Amu-a Murgab folyó felől-sai. Ha a két szakasz-k, a murgabi óásis-ó majd az Amu-Dar-

Peretelli vezette 3 szá-szó osztat, amely az-ától kiindulva ha-er, már 155 kilométer-el. Elő haladnak a ta-és a buldozerek. A-m-e körzetében telep-Ponyernij-nak ne-

A telep mögött a-psztagok futóhomokos-étek. A mozgó ho-ok magassága éleri-a-tért. A homokvha-rtan még télen is több-rtanak. Itt a gépek-sak éjjel tudnak dol-ert a homok 70 fokra-egszik.

akuma csatorna őriási-ű. A csatorna első-s több, mint 100 000-üzföldet öntöz majd-területen, ahol az-értékeisebb, hosszú-opotfajlat természetik, és tetteiket a két-növelik. A csatorna-számtalan szőlő, st-telepítések, sok-50 kának el vízzel, óvé jelen-élek az asztrahán-számát. A közelj-ásatorna Ashabud kö-téhat a köztársaság-ösleges vizet kap. A-n csatorna teljes-ésével az öntöz-50 70 hektarra-

További fejlődési-ak vannak meg a-par előtt, a csator-ebb nagy vízierőmü-let majd.

P. Karpov

## izottság

thátrat. De külön-a pásztorokat a-geletetésre is, s-ág a feladatok vég-ol, valamint terveik-sság előtt beszámol-értekezleten fog-nyalmi a legelőgaz-problémáit, ahol a-elnöke Kállai And-ati a tavaszi felada-

ságnak sok segítsé-ársási mezőgazdasági-állattenyésztője-én látogatja a bi-szaktanácsokat-gy dolgozik a legel-sság Püspökudány-vesi a példáját már-nes, Balmaizváros-

tanács végrolaj-za a napokban tár-az állattenyésztés-egzálkodás kérdé-eltetési bizottságok-ésése alapján ki-tartja, hogy az-ében minden állat-sszamosállatonként-állótörzsvét vigye-re. Ezzel el fogjuk-gy az állattenyész-eseesen javul, mel-ink lesznek.

Herczeg István

vetőmagot-parasztek

600 vagon heteró-ál cserél az állam-ál jóval több tur-ómot is kapnak a-parasztek — összesen-ál.

egcsere az ország-számos vidékét-

Hirdessen a NÉPLAP-ban

